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Verksamhetsplan sfft juli 2023 - juni 2024

sfft:s styrelse kommer att fortsätta med att arbeta med de saker som kom fram vid visionshelgen 2022 men har ett stort behov av hjälp i det arbetet. Det är inte ekonomiskt försvarbart att ha en ny visionshelg live, så vi behöver hitta andra former. Vi kanske framöver kan samordna det med vetenskapliga seminarier och kongresser. Riksstyrelsen ser gärna att det bildas arbetsgrupper eller intressegrupper kring angelägna frågor, se verksamhetsberättelsen.
En prioriterad fråga är att öka föreningens medlemstal. Vi kommer att arbeta för att få fler medlemmar med hjälp av de lokala föreningarna och deras medlemmar. Styrelsen ser gärna att det bildas en arbetsgrupp kring den frågan.
sfft planerar att fortsätta med lunchwebbinarier även under kommande år. Även någon längre digital föreläsning planeras. Förslag på föreläsare mottages gärna. Vi räknar med att medlemmarna via sina lokala föreningar framför önskemål och idéer på vad man önskar från riks.
Fortsatt utgivning av tidskriften SFT. Det är önskvärt med fler engagerade i redaktionen och fler bidrag till tidningen. Det kan vara lite om något systemcafé man haft. Hur man i sin organisation eller själv påverkas av olika beslut i samhället. Med hjälp av medlemmarna beskriva allt arbete som sker ute i hela landet. Beskrivningar av viktiga personer som inspirera ute i landet. Det man själv vill ha kan man själv bidra med. 
Det nordiska samarbetet fortsätter genom nordiska ordförandemöten, genom att de nordiska länderna bjuder in varandra till sina nationella kongresser samt genom sfft deltar aktivt i planeringen och skickar bidrag till den nordiska kongressen i Bergen 2024. Eftersom Sverige står näst på tur att ordna en nordisk kongress 2027 siktar riksstyrelsen på att skicka en stark delegation till den Bergen och avser att söka fondmedel för att hela riksstyrelsen ska kunna delta i Bergen.
Vi kommer att arbeta för att ha ett vetenskapligt seminarium i Linköping 2024 i anslutning till årsmötet. Famös har börjat planera för detta i samråd med sfft. Planerna påbörjas också för nästa svenska kongress 2025.
Även kommande år räknar styrelsen med att en gång i månaden mötas via zoom och en gång per termin mötas live.
sfft har för avsikt att fortsätta det europeiska samarbetet genom sitt engagemang i NFTO och sända en representant till ett årligt möte som tidigare. 
Den digitala tillgången till Fokus på familien för sfft:s medlemmar föreslås fortsätta. sfft har också representanter som deltar vid Fokus’ representantskapsmöte och årsmöte.
sfft avser att arbeta med och driva frågan om psykoterapi inom socialtjänsten som har initierats av Madeleine Cocozza, se hennes artikel i SFT nr 3 2023. Det finns tankar om att arrangera ett seminarium om familjeterapi inom socialtjänsten våren 2024. 
Då det duggar tätt med oroande rapporter om hur människor mår psykiskt och hur offentliga verksamheter går på knä, behövs vi mer än någonsin. Vi ser hur mycket vi behöver höras och reagera. sfft välkomnar initiativ från medlemmar om vilka frågor vi ska arbeta med. Vårt hopp är att vi med hjälp av medlemmarna skall kunna synas och höras mer. 

För riksstyrelsen,

Lotta Beskow		Ann-Catrine Andersson
Ordförande			Vice ordförande
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