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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2024

FAMILJETERAPIFÖRENINGEN SYDOST

MEDLEMMAR
Familjeterapiföreningen Sydost hade vid årets slut (2024) 48 medlemmar.

MEDLEMSAKTIVITETER
Föreningen har under år 2024 bjudit in till 6 medlemsträffar inklusive årsmötet

· 15 februari, Systemcafé med Åsa Edlund Dahl och Eva Sjökvist kring temat, ”Familjeterapi och ätstörningar”.
· 14 maj, Årsmöte vilket inleddes med eftermiddagsföreläsning med Ulrika Ernvik kring temat, ”Kreativa samtal med barn och föräldrar”.
· 13 november, Systemcafé i Kalmar där Anette Axelsson pratade kring temat ”Samforskning som kvalitets- och utvärderingsmetod”.
· 3 december, Systemcafé med Helen Runesson, som beskrev sitt arbete avseende ”Att möta familjer i sorg”.

Systemcaféerna har i snitt lockat 10 deltagare. Vid föreläsningen i samband med årsmötet var ett drygt 20-tal medlemmar anmälda. Dock deltog ett 60-tal personer totalt då arrangemanget anordnades tillsammans med Växjö kommun, Arbete och välfärd. 

Förutom systemcaféer och föreläsning vid årsmötet har föreningen bjudit in medlemmar till Afterwork på lokal pub, 16 april och 5 november där enbart en medlem förutom styrelsemedlemmar deltog. 

STYRELSEN
Styrelsen bestod fram till årsmötet i maj 2024 av, Gunilla Isaksson Sonka (ordförande), Åsa Edlund Dahl (kassör), Christina Carlsson (sekreterare, delat uppdrag), Siv Davidsson Gräns (sekreterare, delat uppdrag), Eva Dahlgren (representant i Riksföreningen), Gun Drott Englén (ledamot) och Helen Runesson (ledamot). 

Vid årsmötet 14 maj avgick Siv Davidsson Gräns och Gun Drott Englén och Johan Hultmark och Daniel Lindqvist valdes in som nya styrelsemedlemmar.

Vidare vid årsmötet avgick revisor Eva Sjökvist. Till ny revisor valdes Lena Holm. Eva Sjökvist kvarstannar som vice revisor. 

Mandatperioder
Gunilla Isaksson Sonka och Christina Carlsson avslutar sina mandatperioder i samband med föreningens årsmöte i april 2025. Johan Hultmark och Daniel Lindqvist valdes i maj 2024 på fyllnadsval för 1 år vilket innebär att de skall tillfrågas för ny mandatperiod om 2 år,
(Siv Davidsson Gräns och Gun Drott Englén avgick från sina uppdrag ett år i förväg). 
Eva Dahlgren, Åsa Edlund Dahl samt Helen Runesson har 1 år kvar av sina mandatperioder. 

Styrelsen har under året träffats för 6 styrelsemöten, vidare för konstituerande möte samt en träff för jullunch då vi avslutade styrelsearbetet för året. 

EKONOMI
Föreningens ekonomi kommer att redovisas på föreningens årsmöte som är satt till den 9 april. 

De intäkter som föreningen haft under året är medlemsavgifter, d v s 100 kronor per medlem då 200 kronor av den totala medlemsavgiften, 300 kronor, betalas till Riksföreningen. En mindre ränteintäkt har inkommit då föreningen under en period haft ett fasträntekonto. 

Gällande utgifter handlar de i huvudsak om kostnader i samband med medlemsaktiviteter, vid systemcaféer som fika och presenter till inbjudna gäster. Vidare vid årsmötet, arvode till- och lunch med föreläsaren samt för förtäring till deltagande medlemmar. 

Kostnader i samband med styrelsens arbete handlar om utgifter för fika. Vidare, avtackning för avgående ledamöter och vid ett tillfälle kostnader för lunch. 

REFLEKTIONER 
· Fortsatt gott medlemsantal, 48 medlemmar under år 2024, att jämföra med 2023, 49 medlemmar. Fler medlemmar som bor Kalmartrakten. Därav premiär i år för systemcafé i Kalmar. 
· Trots gott medlemsantal ser vi att färre har deltagit vid våra medlemsaktiviteter än året före. 
· Afterwork, ingen succé vid årets två försök! 
· Positivt med samarrangemang med Växjö kommun som vid årsmötet. Delade kostnader samt ett sätt att också synliggöra föreningen. En möjlighet att ordna större och mer kostsamma aktiviteter. 
· Utvecklingsområden framåt, återkommande, hur bibehålla men också locka nya medlemmar? Hur inhämta feedback från medlemmar kring aktiviteter och föreläsare? Vidare kring sociala medier och funderingar kring digitala lösningar. 
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Gunilla Isaksson Sonka, Ordförande i Familjeterapiföreningen Sydost
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